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Поводът за настоящото изявление, което предоставяме на вниманието на катедра Социология, е 
включването в програмата на курса по „Теории на модернизацията” на казус,  който съдържа 
името на  студент от  Катедрата.  По същия казус  е  страна  и  водещият курса  гл.  ас.  Венелин 
Стойчев.
 
Асоциацията  на  студентите  по  социология  в  Софийския  университет  (АСССУ)  намира  за 
неприемливо  и  неотговарящо  на  добрите  академични  нрави  употребата  на  лични  имена  на 
конкретен студент при разглеждане на социологически проблем или разработване на казус по 
следните причини:
 

1. С поставянето на казуса, съдържащ името на студент (в случая Атанас Гроздев) от страна 
на  преподавател  (в  случая  гл.  ас.  Стойчев)  се  нарушава  чл.  115  от  Правилника  на 
Софийския университет. В точка втора от него се посочва като изрично задължение на 
преподавателя "да се отнася с уважение към честта и достойнството на колегите си, на 
студентите,  на  докторантите,  на  специализантите  и  на  работниците и  служителите  от 
помощния персонал". Точка четвърта гласи "да се спазват правилата на добрите нрави и 
на академичната етика на територията на Университета".

Считаме, че горната формулировка категорично изключва употребата на лични имена, данни за 
конкретна личност и уронването на „чест, достойнство и добро име.", както е записано член 32 
от Конституцията.
 

2. Обективното представяне и формиране на позиции по казуса е поставено под сериозно 
съмнение,  тъй като водещият курса  е  един от  участниците в  казуса.  Убедени сме,  че 
височината  на  катедрата  не  трябва  да  бъде  използвана  от  никой  преподавател  като 
средство  за  раздаване  на  лично  правосъдие  и  за  търсене  на  лична  справедливост. 
Смятаме, че подобен род „казуси” трябва да бъдат „решавани” на други институционални 
и административни нива, а не в рамките на курс, част от Учебната програма на Катедра 
Социология.



 

3. Считаме за неморално и неотговарящо на академичния дух поставянето на студентите по 
социология в позиция, в която трябва да разработват, пишат и публично защитават пред 
колегите  си  казус,  засягащ техен  колега.  Още повече  в  ситуация,  в  която  студентите 
получават  както  емпиричния  материал,  така  и  финалната  си  оценка  от  преподавател, 
който е участник в казуса.

 
С настоящото изявление АСССУ настоява описаният случай да бъде разгледан на катедрено 
заседание и Катедра Социология да заеме позиция по случая.
 
Ние настояваме личните имена и истории на студентите, както и на преподавателите, да не бъдат 
използвани  като  част  от  учебната  програма,  освен  в  случаите,  в  които  студентът  (или 
преподавателят) не даде писменото си съгласие това да се случи.
 
Смятаме, че с описаните по-горе действия на гл. ас. Венелин Стойчев, се уронва престижа не 
просто на друг колега, но и този на Катедра Социология, подрива се духа на разбирателство и 
академична  свобода.  А  с  това  се  застрашава  авторитета  на  преподавателите  като  цяло  и  се 
хвърля сянка на съмнение върху качеството на образователния процес.
 
Това изявление няма за цел да обвинява или защитава конкретни личности, а само да отстоява 
основни принципи в съвместната работа и отношения между преподаватели и студенти. С нея 
ние  настояваме  да  бъдат  спазвани  правата  на  студентите  по  Социология  в  Софийския 
университет „Св. Климент Охридски”, така както правилника на университета ги описва и както 
научната етика повелява.
 
Като част от катедра Социология, ние от АСССУ, приемаме, че сме длъжни да реагираме на 
всяко действие, което нарушава както правата на студентите, така и репутацията на Софийския 
университет.
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